



沾化区黄升镇多措并举 推动基本医疗与公共卫生服务上水平

□通讯员 芦梦迪 孟令旭

黄升镇位于沾化区城区西南20公里,村庄集中,共35个自然村,在册人口25152余人,按照区域卫生规划,设镇卫生院一处(黄升中心卫生院),11处村卫生室。目前黄升中心卫生院现共有37名职工,初级技术人员12人(32%),中级技术人员23人(62%),副高级技术人员8人(21%),其中基层副高6人。按照国家基本公共卫生服务要求组建,由35人组成的15个家庭医生团队,每个团队2-3人,至少包括1名临床医生,1名护士,1名乡村医生,对所辖区域重点人群开展家庭医生签约,直接向村民提供基本医疗和基本公共卫生服务。

目前黄升镇65岁以上老

年人2803人,占全镇总人口的11.1%,其中,高血压患者2255人,糖尿病患者889人,脑卒中患者121人,冠心病患者157人。为应对全镇人口老龄化,解决留守、孤寡、病残老人等特殊群体的就医问题,今年以来,黄升镇早谋划、早落实,结合今年卫健系统“一镇一特色,一院一品牌”,扎实推进各项医疗服务工作,使各项工作协调发展,为群众医疗服务交了一份满意答卷。

提高基本医疗与基本公共卫生服务水平。合理布局11处中心卫生室,覆盖全镇35个村基本医疗与基本公共卫生服务,平均每个卫生室服务区约6平方公里,服务人口2300人左右,每个村民距最近中心卫生室最远不超1.5公里,实现了步行“十五分钟就

医圈”的全面覆盖,彻底解决了农村群众看病难、买药难的问题;借助镇卫生院国医堂项目建设,使广大群众享受更加低廉有效的中医药服务;强化业务学习和知识更新,注重医卫结合,实现基本医疗与基本公共卫生服务的协调发展和资源共享。截至10月底,镇卫生院门诊报销医药费378746.15元。

科学精准配备家庭医生。针对未设卫生室的24个村统一分配一名家庭医生、一个应急药物急救箱,配备常用药品和急救药品,同时,加强对重点人群的健康情况摸底及分类管理,对摸底情况建档立卡,制定医疗服务应急保障预案,一旦有突发疾病患者,家庭医生立即带急救箱前往患者现场进行救治,到达现场后

视患者病情及既往病史决定就地治疗、联系卫生院应急医疗服务队或直接转诊上级医疗机构。

分级管理组建应急医疗服务队。贯彻“统一领导、分级负责”的工作原则,设立医疗应急工作专班,组建一支由院长带领的15人应急医疗服务队,24小时值班值守,及时公布各村家庭医生及应急医疗服务队就医保障热线电话,实行“驻点保障、上门服务、闭环转诊”的全链条式医疗救治服务,留守老人、孤寡老人等特殊群体转诊上级医疗机构时,由家庭医生一同前往,负责与首诊医生交待病情,快速有序、高效联动。

基本公共卫生服务项目扎实推进。强化镇村两级卫生人员的业务培训,一批业务

技术好、责任心强、懂项目的医护人员为群众开展医疗服务,通过绩效考核制度撬动项目的开展;积极与上级部门沟通协调,促进项目的有效开展。截至目前,全镇共建立居民健康档案23667份,规范管理65岁及以上老年人2803人、高血压患者2255人、二型糖尿病患者889人、冠心病患者157人、脑卒中患者121人、严重精神障碍患者133人、不在管2人。残疾人签约服务1253人,计生特扶家庭55人;大力开展家庭医生签约服务,与17632名居民签约。抽调医疗骨干,为1104名35至64周岁妇女开展“两癌”筛查工作,其中检出50余人需要到上级医疗机构做进一步检查确诊,通过此次筛查充分保证了全镇该年龄段妇女的身体健康。

立冬节气 田间农事忙

□晚报记者 郭志华
通讯员 霍向锋

晚报讯 眼下,正值秋冬之交,滨州各县区农民抢抓农时做好秋季的采收和晾晒、冬季的备耕和播种,以及农作物管护等工作,田间地头一派繁忙。在阳信县翟王镇,当地农业农村部门组织技术人员深入田间地头开展技术服务,为明年小麦丰收打下坚实基础。



代表持续关注 民生难事得以解决

□通讯员 张利娜

“村出口和大道交叉口加设红绿灯后,村民进出劳作、接送孩子都顺畅了,以前大车行驶速度太快,有了红绿灯能更好地保障村民出行,我们的生活也更有安全感了。”沾化区冯家镇曹家沟村村民吴国玉说道。

与曹家沟村出口交叉的是236省道,向南通往城区,向北通往无棣,车流量很大,尤其是大型车辆居多,在接送孩子上下学高峰期,路上车速快、流量大,事故频发,安全出行成为周边村民的一块心病。冯家镇代表们调研了解到这一情况后,提出了在曹家沟村与省道交叉路加设红绿灯建议上报,并持续关注推进,最终这一难题在今年得以解决。

近年来,冯家镇人大组织各级代表开展调研走访20余次,关心关注群众小事、急事、难事,汇总提出建议30余条,并持续跟踪监督落实,让“关注民生实事,解决群众难题”不只是一句口号,各级代表也用履职行动践行了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄重承诺。

沾化区泊头镇:“心安城市”建设显实效

□通讯员 陈京霞

近日,在沾化区泊头镇刘家村村口发生了这样一幕:镇妇联主席梁丽丽和人大代表耿新红正热情地劝说村民刘大娘参加村里的“家和心安”小课堂活动,而刘大娘却因自己不识字且忙着看孩子,连连摆手表示不愿前往。在梁丽丽和耿新红的极力劝说下,最终一起来到了村里的“家和心安”小课堂。

课堂上,由区心理协会

专家老师授课。通过轻松有趣的方式,让包括刘大娘在内的村民们逐渐融入课堂氛围。老师绘声绘色的讲解,刘大娘听得直点头,40分钟的小课堂转眼结束,刘大娘意犹未尽的拉着耿新红说“得亏来听听,养孩子还真有道道儿,下回来讲课你再叫我啊”。

为做好“家”文章,以家庭“小安”促进社会“大安”,夯实“心安城市”细胞根基,泊头镇持续开展“家和心安”

系列活动,点亮暖心明灯、照亮城市角落,营造良好氛围。

加强“心安家庭”宣传建设,办好妇女儿童“暖心事”。泊头镇结合国际家庭日、家风家教主题宣讲月等重要时间节点,组织各级人大代表定期开展宣讲活动,形成“家家有好家训,户户有好家风”的良好家庭氛围。

加强“心安家庭”文化建设,凝聚妇女儿童“向心力”。突出“家庭文明”建设,常态化开展寻找“最美家庭”等活

动,生动践行社会主义核心价值观,结合三八妇女节等节日评选孝善家庭、教子有方家庭等5处典型“心安家庭”代表,大力倡导、弘扬和展示宣传。

“今年,泊头镇以‘心安’建设为抓手,创新开展各类家庭教育主题活动,努力营造良好的家庭氛围和社会氛围,推动‘心安城市’建设落地显实效。”泊头镇政法委员陈京霞说。